

大改善时代“好房子”更受青睐

4月改善级产品成交活跃 品质升级引领楼市需求释放

产品提质成“标配”

行业在变,从重规模转为重品质。

2024年以来,张村河生态公园初露雏形,青岛二中张村河校区即将开建……在区域利好带动下,张村河片区吸引了海信、越秀等多家品牌房企入驻。在拍地现场,出现了激烈的“抢地大战”,多宗地块都是熔断之后,通过线下竞品质和摇号方式获得的。拿地之后,开发商开启了产品提质之路,3米层高、一梯一户、智慧安防、精心设计的归家大堂、星空顶车库……在设计方面,各项目都拿出高品质作品以期赢得市场关注。

“在小区设施方面,我们全面对标麦岛片区的海信君汇、海信君澜这些高端产品。”海信君玺售楼处工作人员告诉记者。目前海信地产在张村河片区的项目全部采用精装修交付,同时还有高端园林景观,超过2600平方米的集中会所,内部配备室内篮球场、羽毛球场、乒乓球室、瑜伽室,甚至连室内四季恒温泳池、业主专属“茶室”也安排上了,这些配置无论从实用性还是品质方面,完全不输沿海一线的豪宅产品。

园区品质也是“好房子”不断加码的重头戏。据越秀和樾府工作人员介绍,园区品质是该项目一大亮点。园林会所让业主在“登山”过程中,享受植物、水系、置石、栈道浑然一体的步移景异的园林景观。整个园区内外种植特选乌柏70余棵,超大规格苗木多达20余棵,如此数量的超大规格苗木,在同品质项目中比较罕见。“像我们这种下沉庭院,大部分开发商会采用垂直钢梯做法。但为了达到更好的效果和体验,越秀采用框架挡土墙加景观自然堆坡处理方式,整体成本高于其它项目5倍以上。”

好房子的重要配置之一,是新科技与新技术的应用。以隔音降噪为例,君一海尚府对降噪做了多重处理,如上下楼间增加楼板隔音垫、加厚同层户与户间的分户墙,采用造价更高、性能更好的系统窗,此外还有同层排水技术,精选专用静音排水管及管件。

张村河片区是青岛楼市的一个缩影。市场分化之下,甚至有项目交房后再增配升级的情况。日前,已经交付的大云谷·金茂府公布了升级改造计划,增配车库星空

楼市观察

“有房住”是基本,“住得好”才是美好生活的归宿。楼市大分化时代,商品房增配席卷而来。据卓易数据统计,4月,青岛新建商品住宅成交额前10名的单盘,累计销售合计约44.05亿元。前10名榜单中多数为改善型项目,由此可见改善级市场的活跃。随着市场上的同级别产品的增加,改善型项目越来越注重品质和产品的创新。业内人士认为,目前改善型项目增配的现象比较普遍,随着产品档次升级,“好房子”供给将推动改善性需求的进一步释放,房地产市场高质量发展的机遇已经到来。

顶,地上、地下大堂门增加智慧归家系统,业主可通过门禁人脸识别实现电动开启单元门。

政策引导提品质

房地产行业贯彻落实高质量发展要求的一个重要方面,就是要大力提高住房品质,为老百姓造出更多的好房子。随着消费者对居住品质要求的提高,传统的房地产项目难以满足市场需要。而高品质住宅以其卓越的建筑质量、人性化的设计、完善的配套设施和优质的物业服务,成了消费者心中的理想选择。为了在“好房子”上破题,青岛楼市政策频频落地。

从公积金层面来看,根据青岛市住建部门出具的认定意见,对居民购买我市新建高品质住宅或达到现行绿色建筑评价标准一星级及以上等级的新建商品住宅,申请住房公积金贷款时,按可贷额度上浮20%确定。

从开发商层面来看,青岛市也大力支持高品质住宅开发建设。青岛市将高品质住宅项目纳入金融支持范围,鼓励银行等金融机构对符合条件的企业、项目通过开辟绿色通道、加大信贷支持力度、降低信贷融资成本等方式给予支持。种种措施为购房者提供了更多选择和实惠,降低了购房门槛和成

本,这无疑为高品质住宅的销售和推广提供了有力支持。

最近,青岛市发布了关于高品质住宅试点项目申报工作的通知,经过区(市)申报、材料审核、现场指导等程序,确定了第一批青岛市高品质住宅试点项目,更是为青岛高品质住宅的建设和发展注入了新的动力。

本报楼市观察员李鹏飞认为,在楼市政策的新风向下,高品质住宅逐渐崭露头角,成为房地产市场的新标杆和未来发展的主要方向。这不仅有助于更多优质项目涌现,也体现了青岛对高品质住宅发展的重视和支持。通过对住宅品质的提升和创新,高品质住宅项目能够吸引更多高端人才和优质资源,进而提升整个区域的竞争力和吸引力。这不仅有助于优化城市空间布局和人口结构,还能够为城市的可持续发展注入新的动力。

市场的风向偏向改善。4月最后一周,新房市场成交套数重返1000套,这背后改善项目功不可没。

据卓易数据统计,4月青岛新建商品住宅成交额前10名的单盘,累计销售合计约44.05亿元。前10名榜单中多数为改善型项目,由此可见改善级市场的活跃。同时,卓易数据显示,前4个月,全市的新建商品住宅去化中,100-120平方米的面积段成交最多,

占比约38%;120-150平方米面积段的产品,占比约33%。两个面积段的产品合计约占71%。由此可见,青岛楼市改善市场占比逐渐增大,已进入“大改善”时代。但值得一提的是,100平方米以下的占比17.6%,相比3月份比重有所增长。

市场有望突破

新房市场后续的走向备受关注,是继续向上突破,还是重返回缩盘整的轨道。这其中,五一期间的表现,可以作为观察整体市场的“后视镜”。

来自青岛贝壳研究院的数据显示,今年五一假期,青岛楼市升温明显,新房二手房从咨询量、带看量到成交量均高于往年。因为市场网签数据具有滞后性,后续成交数据值得期待。

据青岛贝壳相关负责人介绍,五一期间,平台线上新房用户咨询量明显回升,且日均咨询量为近三年最高,贝壳合作品牌经纪人带客户看新房次数较去年有所回升。二手房市场回温同样明显,五一期间需求量、看房量,较去年同期均有所回升,表明市场潜在需求仍客观存在。

克而瑞青岛发布的数据显示,1-4月青岛一、二手房成交比为1:1.5,二手房成交量超过新房。二手房火爆的原因主要是以价换量,在经过长时间博弈后,多数二手房业主已逐渐认清市场,放弃观望,选择大幅降价,积极促成交易。

青岛链家商圈经理赵加强表示:“五一长假房地产市场热度较高,主要有三方面原因:首先,假期为市民提供了充足的看房选房时间,充分比对之后决策效率提升;其次,假期期间部分项目推出了特价房及限时优惠政策,市民能感受到实惠;最后,也离不开近期各项购房利好政策的加持,如利率下调以及公积金贷款额度提升,为购房人群减轻压力,进一步带动了置业需求。”

当前新房市场调整压力仍在,但随着宏观政策继续协同发力、房地产政策不断落实,新房市场有望迎来边际改善。在“以价换量”带动下,预计二手房市场短期将维持一定活跃度,而当前住宅产品的升级,将有利于进一步打通一二手房链条,对新房市场产生积极影响。

吕蕾

六部门通知要求

全面开展绿色建材下乡活动

工业和信息化部、住房城乡建设部等六部门近日印发通知,决定在全国范围内深入开展绿色建材下乡活动,此次活动主题为“绿色建材进万家美好生活共创建”,时间为2024年-2026年,内容包括大力推进绿色建材产业高质量发展,持续扩大参与下乡活动产品范围;鼓励推动绿色建材消费新业态新模式创新发展等7个方面。

通知明确,要因地制宜、就地取材,围绕农村建设迫切需要解决的建筑节能、抗震加固等重点问题,遴选一批经济实用的“小系统”解决方案,建设绿色建材应用示范工程。推动县级乡村建设项目库在库项目使用绿色建材产品,针对不同区域农村建筑特点,推出经济型绿色建材产品和整体房屋解决方案,打造一批适合本地农村消费者的特色乡村建设服务商,助力现代宜居农房建设、农房节能改造、现代农业设施建设。

宗和

控制增量 盘活存量

严格落实供地调控机制

为了适应房地产市场供求关系,日前,自然资源部发布《关于做好2024年住宅用地供应有关工作的通知》,提出要合理控制新增商品住宅用地供应,盘活存量商品住宅用地。强调加强部门协同联动,严格落实对应去化周期的住宅用地供应机制,遏制部分城市住宅用地供应不合理增长。

《通知》规定,对于商品住宅去化周期超过36个月的,应暂停新增商品住宅用地出让,同时下大力气盘活存量,直至商品住宅去化周期降至36个月以下;商品住宅去化周期在18个月(不含)-36个月之间的城市,要按照“盘活多少、供应多少”的原则,根据本年度内盘活的存量商品住宅用地面积(包括竣工和收回)动态确定其新出让的商品住宅用地面积上限。

根据易居研究院发布的报告显示,3月份全国百城新建商品住宅库存去化周期为25.3个月。其中三四线城市新建商品住宅去化周期高达33.1个月。在百城样本城市中,有41个城市去化周期超过36个月,且多为三四线城市。

辛文

青岛市自然资源和规划局 国有建设用地使用权网上拍卖出让公告

青自然资规告字[2024]402号

经青岛市人民政府批准,青岛市自然资源和规划局(以下简称“出让方”)决定以网上拍卖的方式出让一宗储备国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

序号	地块编号	土地位置	土地面积(平方米)	土地用途	准入条件	规划设计主要指标			出让年限(年)	竞买起始价(元/平方米)	竞买保证金(万元)
						容积率	建筑密度	绿地率			
1	G-2023-007	高新区规划东25号线以北、河东路以南、宝源路以东、焕源路以西的HD0702-013地块西侧部分	41024.9	工业用地	国家发改委2017年第1号公告《战略性新兴产业重点产品和服务指导目录》中“1新一代信息技术产业1.3电子核心产业1.3.3新型元器件”	2.0-2.8	≥50%	≤20%	50	(土地单价)600	495

注:1.上述地块网上拍卖成交后,竞得人应在1个工作日内向青岛高新技术产业开发区管理委员会提出行业准入条件审查申请,审核通过后签订《成交确认书》,签订《成交确认书》之日起2个工作日内须与青岛高新技术产业开发区管理委员会签订《产业发展履约监管协议》。

2.拍卖地块实际规划设计指标以及空间范围,以规划行政主管部门批准的规划方案为准,出让地块周边配套情况以现状为准。土地单价是指单位面积的土地价格,土地出让价款总额为成交土地单价与公告土地面积的乘积。新产业工业项目用地,生产服务、行政办公、生活服务设施建筑面积占项目总建筑面积比例不超过15%。

二、竞买资格及要求

中华人民共和国境内的法人或其他组织,除法律、法规另有规定外或《出让须知》中约定禁止参加者外,均可申请参加。申请人须单独申请。

土地成交后,高新区工商注册的竞得人须按《拍卖须知》中的相关规定与青岛市自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》,同时竞得人为非高新区工商注册的法人和其他组织,须按《拍卖须知》中的相关规定与青岛市自然资源和规划局签订《国有建设用地使用权出让合同》,并且于网上成交之日起60日内在高新区内成立具有独立法人资格的公司(须为全资子公司),新公司成立之日起10个工作日内与青岛市自然资源和规划局签订《变更协议》,方可作为建设用地使用权受让人办理土地登记进行开

发经营,竞买人在报名时应在申请书中明确新公司的出资构成、成立时间等内容。

3.本次国有建设用地使用权网上拍卖出让通过青岛市国有建设用地使用权网上交易系统(以下简称“网上交易系统”)进行,本次拍卖出让只设起始价,不设底价,采用增价拍卖方式,按价高者得的原则确定竞得人。

四、拍卖文件的索取

本次拍卖出让的详细资料和有关要求,详见《青岛市国有建设用地使用权网上拍卖出让文件》(以下简称“拍卖出让文件”)和《青岛市国有建设用地使用权网上交易规则》等资料。竞买人可通过青岛市公共资源交易网进入网上交易系统进行查询。

竞买人可于2024年5月13日至2024年5月30日,登录网上交易系统查询、下载本次拍卖出让文件及相关资料,并按照拍卖出让文件规定的操作程序参加竞买。

五、竞买申请的办理

竞买人可于2024年5月20日9时至2024年5月30日16时(以网上交易系统服务器时间为准,下同),登录网上交易系统,提交竞买申请并交纳竞买保证金。交纳竞买保证金的截止时间(到账时间)为2024年5月30日16时。

竞买人通过网上交易系统的审核并按时足额交纳竞买保证金后,在网上交易系统获得竞价权限。

六、拍卖时间和地点

拍卖时间:2024年5月31日上午10:00

拍卖方式:竞买人通过青岛市公共资源交易网进入网上交易系统进行竞买。

七、其他需要公告的事项

(一)本次公告地块按“标准地”出让,具体指标要求如下:

1号地块:

(1)行业准入标准:国家发改委2017年第1号公告《战略性新兴产业重点产品和服务指导目录》中“1新一代信息技术产业1.3电子核心产业1.3.3新型元器件”;

(2)固定资产投资强度:不低于每亩569万元;

(3)税收强度:不低于每亩60万元/年;

(4)单位增加值能耗按照青岛高新区工业项目“标准地”指导性控制指标要求,按≤0.45吨标准煤/万元增加值执行;

(5)环保要求:青岛市生态环境局高新区分局出具了《关于启动HD0702-013地块西侧部分地块环保要求的复函》;

(6)容积率:2.0-2.8。

其他说明:

1.根据青岛市自然资源和规划局《关于加强工业用地全生命周期管理服务实体经济高质量发展的通知》(青自然资规字[2023]285号),本项目为标准厂房用地,计容建筑面积不低于70%的房屋(含配套用房)应整体自持。非自持的产业用房应按照青岛高新区管委会《关于印发〈青岛高新区专业产业园区认定管理办法〉的通知》(青高新管[2024]1号)规定取得专业产业园区认定后,按程序办理分割登记、转让。

2.该宗地“带方案供应”,土地竞得人可依据生产工艺等需求对概念性方案进行优化深化设计。

(二)竞买人须持有数字证书(CA),方可登录网上交易系统,申请参加网上拍卖出让活动。竞买人须携带有效证件等相关资料到青岛数字证书认证中心窗口,申请办理数字证书(CA)。数字证书(CA)的办理程序和申请资料要求详见网上交易系统《数字证书(CA)的办理指南》。

(三)拍卖出让活动不接受除通过网上交易系统提出竞买申请以外(如电话、邮寄、书面、口头等)其他形式的申请。

(四)竞买人可根据需要,自行现场踏勘出让地块。

(五)本次拍卖出让公告内容如有变化,出让人在《青岛日报》等媒体发布补充公告,届时以补充公告为准。

八、联系方式

出让人:青岛市自然资源和规划局

联系地址:青岛市市南区香港西路55号

承办人:青岛市自然资源和规划局高新区分局

联系地址:青岛市高新区智力岛路1号创业大厦A座1603室

联系电话:0532-66966956、67797086

青岛市自然资源和规划局

2024年5月11日

青岛西海岸新区自然资源局关于泽丰生态园房地产开发项目规划及建筑方案变更进行批前公示的通告

为加强公众参与,发挥公众在我区规划管理中的作用,提高城市规划水平,根据《中华人民共和国城乡规划法》《山东省城乡规划条例》等法律法规和政务公开的有关规定,对泽丰生态园房地产开发项目规划及建筑方案变更进行批前公示,以保证利害关系人的知情权、参与权等,现将有关事项通告如下:

一、公示项目基本情况:

建设单位:青岛泽丰生态园旅游开发有限公司

建设项目:泽丰生态园房地产开发项目

建设地点:管家村路以西、医院北路以南

公示阶段:规划及建筑方案变更

变更内容:调整外立面材质,保证方案效果的同时,住宅山墙侧、南立面